JIABOPATOPHE 3AHATTA 2

3arajibHa Teopid cucTeM JIHIMHUX aJIred0paiYHUX PiBHAHD

1 HACTHUHA

Merta: HaBUMTHCH BUKOPUCTOBYBaTH (yHKIIII MaTeMaTuyHoro nakery Octave

U1 poOOTH 3 MAaTPHIISIMH 1 BEKTOpPaMH JIJIsl pO3B’sI3aHHSA 3a]1a4 JIiHIHHOT anreOpu.

3aBaaHHs: 3HANUTH PO3B’S3KU CHUCTEM JIHIWHUX anreOpaidyHUX piBHSHB 34
npasujiom Kpamepa, merogom oOepHeHoi martpumi, Meroaom I'aycca (3a
BaplaHTaMH).

Bxka3iBkM 10 BUKOHAHHSI Ta 0(p)OPMJIEHHS PO0OTH

—x; —4x, —x; =4,
1. na po3p’sa3aHHs CUCTEMM < 2x, +3x, +3x; =-3, 3a npasumiom Kpamepa
=3x;,—x, +6x; =1
BUKOPUCTOBYIOTbCA  (DYHKIIII, NPEACTaBICHI B HACTYIHOMY JIICTHHTIY.
3ayBaxkTe, II0 OKpIM TOCHIIOBHOCTI (DYHKIIH, y JICTUHTY HaBeJlEHI
00OB’SI3KOBI KOMEHTapi, sIKI TMOBMHHI OyTH y 3BiTI. YOpHUM KOJIBOPOM
HABEJCHO TE, IO BBOAWTHCS Yy KOMAHIHUUN PSAJOK, YEPBOHUM — PE3yJbTaT

oOuucieHb B MaTeMaTnyHOMY TakeTi Octave.

#3HaxoIkeHHS PO3B'A3KYy CUCTeMu 3a OpaBuiioMm Kpamepa
#MaTpuLa CcUCTEeMU
A=[-1 -4 -1;2 3 3;-3 -1 ¢]

A =
-1 -4 -1

2 3 3

-3 -1 6

#BekTop BijabHMx koebiuieHTin
B=[-4;-3;1]

B =
-4
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-3

1
#OonmomMixui mMaTpmui
Al=A; Al(:,1)=B

Al =
-4 -4 -
-3 3 3

1 -1
A2=A; A2(:,2)=B
A2 =
-1 -4 -

2 =3
-3 1
A3=A; A3(:,3)=B
A3 =
-1 -4 -4

2 3 -3
-3 -1 1
#BUBHAUHUKA
d=det (A)
d = 56
dl=det (Al)
dl = -168
d2=det (A2)
d2 = 112.00
d3=det (A3)
d3 = -56.000

#BekTOop pPO3B'A3KiB
X=[dl/d;d2/d;d3/d]
X =

-3.0000

2.0000
-1.0000
#llepeBipsemMo, um mirvicHo A*X=B
A*X
ans =

-4.0000

-3.0000

1.0000

2. Jlns po3B’si3aHHS CHCTEMU

—x,—4x, —x;=-4,
2x; +3x, +3x; =3,

=3x; —x, +6x; =1

METOA0M O0epHEeHOL
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MATpHLl BUKOPUCTOBYIOThCS (DyHKIIIT, MPEACTaBIEH] B HACTYITHOMY JIICTUHTY.
3ayBaxkTe, IO OKpIM TMOCHIJOBHOCTI (YHKIM, Yy JICTUHTY HaBeJeH]

000B’sI3KOB1 KOMEHTAap1, sIKi TOBUHH1 OyTH Yy 3BITI.

#3HaxoImXeHHsT PO3B'sA3Ky CUCTEMM MeTOOOM ofepHeHOi MaTpuili
#MaTpuusa cucTemmu
A=[-1 -4 -1;2 3 3;-3 -1 6]

A =
-1 -4 -1
2 3 3
-3 -1 6
#BexTop BiabHMX koebiuieHTIB
B=[-4;-3;1]
B =
-4
-3

1
#BexTOp PO3B'A3KiB
X=inv (A) *B
X =
-3.0000
2.0000
-1.0000
#llepeBipsgemo, um nmirvicHo A*X=B
A*X
ans =
-4.0000
-3.0000
1.0000

—x; —4x, —x; =—4,
3. Insa  po3p’sA3aHHA  CcHCTEMHU 2x,+3x, +3x;=-3, w™erogom I'aycca
—3x,—x, +6x; =1
BUKOPUCTOBYIOThCSA ~ (PYHKIIi, MpPEACTaBIEHI B HACTYIHOMY JIICTHUHIY.
3ayBaxTe, II0 OKpIM TOCHIAOBHOCTI (QYHKIINA, y JICTUHTY HaBeAEHI

000B’sI3KOB1 KOMEHTap1, K1 MOBUHHI OyTH Y 3BITI.

#3HaxomxeHHss PO3B'sA3KYy CUCTEMM METOIOM l'aycca

#MaTpuLa CcUCTEeMU
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A=[-1 -4 -1;2 3 3;-3 -1 6]

A =
-1 -4 -1

2 3 3
-3 -1 6

#BexTop BisbHMX koedbiuieHTiB

B=[-4;-3;1]

B =

-4

-3

1

#PosumMpeHa MaTpulls CUCTEMU
C=([A B])

C =

-1 -4 -1 -4
2 3 3 -3
-3 -1 6 1
#llpuBeneHa MmeTornoMm XoprmaHa-T'aycca po3mMpeHa MaTPHULsS CUCTEMMU
C=rref ([A B])

C =

1.0000 0 0 -3.0000
0 1.0000 0 2.0000
0 0 1.0000 -1.0000

#BexTOp PO3B'A3KiB
X=C(:,4)
X =
-4
-3
1
#llepeBipgemo, um mivicHo A*X=B
A*X
ans =
-4.0000
-3.0000
1.0000

2 YACTHUHA

Mera: HaBUYMTHCH BUKOPUCTOBYBaTH (hyHKLII MaremMatnyHoro nakery Octave

1u1st o0y 108U rpadikiB PyHKIIN y JeKapTOBiM CUCTEMI KOOPIMHAT.
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3aBaanus: noOyayBatu rpadikv eIeMEeHTapHUX (PYHKIH y MaTeMaTHUYHOMY
naketi Octave.

Bxka3iBku 10 BUKOHAHHSI Ta 0(p)OPMJIEHHSI POOOTH

B Tabmumi HaBeneHi (yHKINT 11 BU3HAYEHHS eJileMeHTapHUX (QYyHKUid B

Octave.

CreneneBa gyHKUis

IHoka3zHukoBa pyHkuist

xl’l

Jx

xn

sqrt(x)

ExcnonenuianbHa QyHKIis

Jlorapugmiyna pyHKUiA 32 OCHOBAMU

2Tall

exp(x)

log, x

log x

log 2(x)
log10(x)

Harypajabuuii jorapugm

TpuronomerpuyHi Ta o0epHeHi
TPUTOHOMETPHUYHI (PYyHKIIIL

In x log(x) sin x sin(x)
arcsinx asin(x)
COSX cos(x)
arccosx acos(x)
1gx tan(x)
arcigx atan(x)
ctgx cot(x)
arcctgx acot(x)

st Toro, mo6 moOyayBatu rpadik GyHKmii y = f(x) y AeKapToBiil cuctemi

KOOPAMHAT PO3TIITHEMO JABa HAUMPOCTIMINX IT1IXOJIH.

BU3HAUNTH 3MIHM X

(bysKITIS
length)), BHU3HAUUTH caMy QYHKIOIIO y = f(x) Ta

1. Cnowarky HeoOXiaHO 1HTEepBaj
linspace (start, end,
BUKOPHUCTATU AJis1 300paxkeHHs rpadiky (QyHKLIIO plot(x, vy). DYHKIIA figure
CTBOpIO€ HOBY Gopmy 1Is rpadika. PosrisgHemo noOynoBy rpadika ¢yHkuii y =x

Ha NMPOMDKKY [—4;4] Ha HACTYTHOMY JIICTUHTY.

X linspace (-4, 4);
y = X;

plot(x, vy);
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figure;

4l | -

2. [pyruii mMeroa mnpocTilivid — Juisi NOOYyIOBH TOrO » camMoro rpadiky
JOCTAaTHBO Ha MEPUIOMY KpPOIL[l BU3HAYUTH 1HTEPBAI 3MIHU X (x = .: 0.1 :I) BII -4 110

4, a Ha Ipyromy 3a JOMOMOTOI0 (DYHKIII plot

(%, I), AC B AYXKKadX Ha IICpHIOMY

MICII1 CTOITh 3MIHHA X, & Ha PYroMy BUpa3 QyHKIT ) = X.

x = -4:0.1:4;
plot (x, x);

Ilpukaaau. Ha HaACTYmHOMY JICTUHTY
¢GyHKLII y =sinx Ha NPOMIXKKY [—27;27].

1 meTon

x = linspace (-2*pi, 2*pi);
y = sin(x);

plot(x, y);

figure;

2 MeTo]1
x = -2*pi:0.1:2*pi;
plot (x, sin (x));

MIPEACTaBICHO TO0ynoBY Tpadiky
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05 — —

st moOyioBU CTeneHeBUX (PYHKIIA HEOOXIAHI JIEeSKl 3ayBa)K€HHS — 3 TOrO,
mo npu noOyaoBi rpadikiB x Ta y € BEKTOPHUMH 3MIHHHUMH, TIPU BHU3HAYCHHI,

Hanpuknax, ¢yHKmii y=x" 3amicTe 3BuuHOro mis Octave y=x"2 HEOOXiTHO
3amucatd  y=x."2 abo y=x.*2, TOOTO NPOCTO TMOCTAaBUTU KpaIKy TMepes

orepaTopoM CTEIeH1 a0 MHOKEHHS.

X linspace (-4, 4);
y = x.72;

plot(x, vy):

figure;

*r I 7]

x = linspace (1, 20);
y = -x."2+3*sin(x)-log(x) ;
plOt (XI Y) 7
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figure;

o 1 I 7
0 -
100 — -
200 — -
300 — -
400 — o
o0 L | | _
0 s 10 15 20

x = linspace (=20, 20);
y = 4*(x.73)+3*tan (x);
plot(x, vy);

figure;
40000 — [ I =
20000 — —
0 -
20000 |— —
~amoon - | | |

-Z0 -10 o 10 20

[ToOynoBa nBox rpadikiB QyHKIIIM Ha OTHOMY PUCYHKY.

x = =2*pi:0.1:2*pi;

plot (x, sin (x), x, cos(x));
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[ToOynoBa Tpbox rpadikiB GyHKIINA HA OJHOMY PUCYHKY.

X linspace (-4, 4);
y = X; z=x."2; w=-x."3;

plot(x, vy, X, zZ, X, W);

figure;
X = -pi:0.1:pi;
plot (x, sin (x), x, cos(x), X, x.72);

x = -4:0.1:4;
plot (x, x.°3 , x, -x.72+1, x, x.72);

3anauvi 1y 1a00PATOPHOIO 3aHATTS TA CAMOCTIHHOI po0OTH

2.1. [ToGynyBaT Ha OTHOMY PUCYHKY:

a) Tpadix QyrKIi0 y =—3x" +sin 2x — e, Ha npomixkKy [—4;4];
0) rpadixku pyskmiit y =—-3In x— 1 +x°,y =-200x+5 Ha npomixky [1;10];
X

B) rpadiku QyHKUIA y =sinx,y =3sinx,y =sin3x Ha OPOMIKKY [—27;27].

[Ticns mpoBeneHUX OOYHUCICHBb PE3YJNbTaTH HEOOXIAHO O(GOPMUTH Yy 3BIT.

Bumoru 1o odopmiieHHs:

1. 3arajabHi TeXHiYHI BUMOIH:

— 1M s ¢aitny Jla62Daminis.pdf

— OpI€HTAIlIsl — KHIKHA,

— moJis: BCl 1mo 20 MM;

— MUKpSAKOBUM 1HTepBan — 1,5 (6€3 A0JaTKOBHX IHTEpBAiB 10 Ta TICISA
a03alliB);

— mpudt — Times New Roman (m1s1 ocHoBHOTO TekcTy), Courier New (miis

JICTUHTY TIPOTpamHu);
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— po3mip mpudTy (kernp) — 14;

— BUPIBHIOBAHHS — 3a IMIMPUHOIO PSIKA.

2. llpukiaag opopMiieHHS:

JlaGopaTopna podora Ne2

Tema: 3aranbHa Teopisi cucTeM JiHIHHUX AJre0paiyHUX PiBHAHb

3BiT cTrynenTa(-ku) rpynu

IH1b

Bapianr

3aBaanns 1: 3HalTH PO3B’A3KM CUCTEMHU JIIHIMHUX alreOpaidHUX PIBHSHB (32

BapiaHTamu) 3a mpaBujioM Kpamepa, meToqoM o00epHeHOI MaTpulli, MeTOI0M

I'aycca.

1. JlictuHr po3B’s3aHus 3a npasuiaoM Kpamepa (Octave
p

2. JlictuHr po3B’s3aHHS MeTo10M o0epHeHoi maTpuui (Octave)

3. Jlictunr po3B’sizanHs MeTo0oM ['aycca (Octave)

X, —2x, +xy =17,

1)43x, —2x, + 6x; = 66,

4)

7)

—7x, —x, +5x; =34,

- X, +4x; =19,
—2x,+3x, —x; =-9,

S5x,—x, =3x; =-19;

—2x, +x, +2x; =6,
—4x, +2x, +3x; =-13,
—2x, +3x; =-3;

2)

S)

8)

3x, —4x, +2x; =24,
—2x, —3x, +5x; =20,

6x, —x, —2x; =-9;

(5x, —2x;, =13,
x; —3x, +4x; =-30,
3x; +x, —6x; =32;

5x; +4x, —6x; =27,
X, +2x, +3x; =-9,

— X —2x, +3x; =155

3)

6)

9)

—2x, —4x, +2x, =26,
3x, —4x, +x; =-19,
2x,+5x, —=Txy =41;

X, +x, +3x; =5,
=3x, +5x, —x; =15,
2x, —4x, =12;

X, +x, = 3x; =4,
—3x, +2x, +x; =6,
—8x; +4x, +3x; =-13;
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10)

13)

16)

19)

22)

25)

2x, —x, +3x; =15,
4x, —2x, —x3 =-5,
Tx, —4x, +3x; =14;

—3x, +2x, =12,
—6x, +8x, —x; =41,
—4x, —3x, +7x; =-36;

(2x, —4x, +4x, =24,

X +2x, —=3x3=-9,

= 2x; + Xy +7x3 =—1;

— X, +3x, —2x; =10,
—4x, +5x, +x; =6,
—X; +2x, +2x; =3;

(2x, —4x, +3x;, =37,

x; —3x, +5x; =28,
—5x, +3x, —x; =44

Sx, +2x, —4x, =24,
—=3x, +6x, —4x; =-12,

11)

14)

17)

20)

23)

26)

—2x, —2x; =8,
8x; —3x, —Sx; =47,
2x, —x, +3x; =19;

2x, —4x, +3x; =14,
5x; —x, +2x; =5,
4x, —4x, +6x; =20;

—Xx; +5x, = 3x; =21,
X, +2x, +3x; =7,
-3x, —x, +5x; =13;

X, +4x, —7x; =28,
2x, +2x, —8x; =26,

—Xx; +3x, —3x; =25,
—4x, +3x, +2x; =6,
3x, +3x, —2x; =28;

—4x, +3x, —x; =-16,
3x, —3x, +4x; =3,

— X, +35x, —2x; =-3;

3aBaanng 2: JlicTinr 3aBnaHusg 2.1.

12)

15)

18)

21)

24)

27)1

3x,—2x, +x; =11,
—7x,+3x, +4x; =3;

(—3x, +2x, +3x; =3,

2x, —4x, +3x; =16,

|—6x, +3x, +4x; =5;

(x, —4x, +3x, =22,

6x, —2x, —3x; =23,
3x, —2x, —2x; =15;

=3x; +4x, —2x; =31,
= 2%, +3x, —3x; =29,

(= Tx, +2x, +4x;, =28,

—x; +3x, —2x; =1,
6x, —3x, —2x, =21,

—2x, +3x, —4x, =20,
5%, —3x, —2xy =29,
X, +2x, —6x; =5.
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